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Székelykapu avatás Kötegyánban 
2014. augusztus 16. 

 
Mindenféle hír gyorsan terjed egy Kötegyán méretű településen, de a jó hír tán gyorsabban: Székelykapu lesz állítva az Önkormányzat 
bejáratánál – ezt mondogatták az emberek a faluban. És lám, most 
itt áll a gyönyörű székelykapu a Polgármesteri Hivatal bejárata 
előtt. 
Körülbelül 2 esztendővel ezelőtt Kápolnásfaluban, a falunapokon 
jelen lévő Kötegyáni delegáció újra és újra csodálattal – és talán 
egy kicsit irigykedve is – nézte végig a település székelykapuit. 
Benedek László polgármester Úr, látván a székelykapu iránt 
tanúsított hosszas érdeklődést, a következő kijelentést tette: 
„Állítsunk közösen székelykaput Kötegyánban!” 
Így kezdődött az a hosszas tervező-, szervező- és valóságos munka, 
melynek eredményeképpen most átadásra kerülhetett a Kötegyáni 
Székelykapu, pontosan a két település testvértelepülési 
kapcsolatának 10. évfordulóján. A székelykapunak való faanyagot 
Benedek László polgármester Úron keresztül Kápolnásfalu Tanácsa 
szerezte be. 
A székelykapu elkészítésével a körünkben lévő Ferencz Vilmos 
Urat, Kápolnásfalu korábbi alpolgármesterét bízták meg, aki 
kiemelkedő mestermunkájával elkészítette ezt a nagyszerű alkotást.  

A székelykapu egy tehetséges és leleményes népnek a különleges alkotása, ami 
népművészetük szívet melengető és egyben megtestesítő része. A kaput ugyanúgy 
kemény fából faragják, akárcsak a székelyeket. 
A székelykapunál tán semmi nem fejezi ki jobban semmi a magyarság 
összetartozását. Az, hogy e székelykapu elkészült és e helyen felállíttatott, azt 
bizonyítja, hogy mi magyarok együtt sok mindenre – ha nem mindenre – képesek 
vagyunk az összefogásunk által. Az Önkormányzat bejáratánál felállított 
székelykapu mindenekelőtt Kötegyán Község nyitottságát jelképezi. Nyitottságot 
az újra, a jóra, az építő jellegű és a jövőbe mutató gondolkodás eredményességére.   
Kötegyán Község Önkormányzatának képviselő-testülete, valamint Kötegyán 
település lakossága nevében szeretném tisztelettel megköszönni mindenkinek a 
segítséget, amely e székelykapu Kötegyánban történő felállításához vezetett. 
Minden szó és minden tett, amely e nemes célt segítette nagy támaszt jelentett a 
kitűzött feladat megvalósításában. 
 
Végül, de nem utolsó sorban szeretném megköszönni Kápolnásfalu Tanácsának, 
rajtuk keresztül a Kápolnásfalusi embereknek azt a sok szép emléket, tettet, melyet 
e székelykapu méltóképpen szimbolizál. Benedek László polgármester Úr, és a 
Kápolnásfalusiak visszavonhatatlanul és kitörölhetetlenül hozzájárultak Kötegyán 
község előbbre jutásához és szépítéséhez. Ez minekünk - tudják - azért is nagyon 
sokat jelent, mert nekünk Kötegyániaknak Kötegyán a világ közepe! 
 

Nemes János 
polgármester 
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A „közmunkáról” másképpen 
avagy 

A közfoglalkoztatás eredményei Kötegyánban 
 
Az Országgyűlés az értékteremtő közfoglalkoztatás jogi kereteinek megteremtése, a munkaképes lakosság munkához juttatása és az 
álláskeresők foglalkoztatásának elősegítése érdekében megalkotta a közfoglalkoztatásról és a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó, valamint 
egyéb törvények módosításáról szóló 2011. évi CVI. törvényt. E jogszabály képezi annak alapját, hogy a 2012. évtől a jelenlegi 
formájában működhessen a Kötegyánban is a közfoglalkoztatás. Mit is jelent ez valójában? A válasz az, hogy településünknek 
előrehaladást, gyarapodást, az embereknek pedig munkát és megélhetést 
biztosít. 

A diagram jól példázza, hogy a településen a közmunka programokban 
foglalkoztatottak létszáma évek óta folyamatosan magas szinten mozog. 
 
A fentiekben hivatkozott jogszabály egyértelműen meghatározza a 
közfoglalkoztatásban alkalmazott béreket is. A jogszabály 4 különböző 
bért különböztet meg, melyen kívül más bér nem alkalmazható. Tehát a 
közfoglalkoztatás keretein belül az alábbi bruttó bérek adhatók: 
o segédmunkás bér 77.300 Ft. (nettó 50.630 Ft.) 
o segédmunkás brigádvezető bér 85.050 Ft. (nettó 55.707 Ft.) 
o szakmunkás bér 99.100 Ft. (nettó 64.910 Ft.) 
o szakmunkás brigádvezető bér 109.040 Ft. (nettó 71.421 Ft.) 
Ezen bérek alapján alakul ki a havi bértömeg, melyet a dolgozóink a 
munkájuk után megkapnak. 
 
A közfoglalkoztatás okán - a jogszabályban biztosított lehetőség alapján - 
alkalom nyílt az Önkormányzat eszközállományának nagyfokú 
gyarapítására is. A lehetőséggel élve az Önkormányzat az alábbi nagy 
értékű gépeket vásárolta meg (felsorolás a teljesség igénye nélkül): 
o önjáró gréder 
o tolólapos markológép  
o traktorok 
o függesztett tárcsa 
o hóeke 
o fűnyíró traktor   
o műtrágyaszóró 
o brikettáló gép 
o függesztett ágdaráló 
o pótkocsi 
 
A fentieken kívül számos kézi szerszám, eszköz, alkatrész, illetve üzem- 
és kenőanyag került beszerzésre, melyek szintén a településünk javát 
szolgálják. 
Ezen túlmenően más, jelentős beruházásokat is végrehajtott Önkormányzatunk. A 2012-2013. években 3 db, egyenként 50 m2, összesen 
150 m2 alapterületű tároló- és raktárépületet építettünk. Az egymás mellett elhelyezkedő épületek közül a középsőben szerelőakna került 
kiépítésre, mely lehetőséget nyújt a mezőgazdasági gépek és más járművek szerelésére a lakosság számára is. 
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2013. évben vásárolta meg az Önkormányzat az első tojóhibrid 
állományát, melynek először felépítettük a tojóházat. A 
tojóállomány a kiváló környezetet, a jó minőségű takarmányt és a 
gondoskodást meghálálta a magas tojáshozammal, amit a napközi 
konyha használt fel. A 2013. év állománya levágásra került és 
szintén a napközi konyhán került felhasználásra. 2014-ben - tovább 
folytatva a megkezdett munkát - az állomány lecserélésre került 
fiatalabb tojóállományra, mely eddig szintén beváltotta a hozzá 
fűzött reményeket a heti átlagos 250 darabos tojáshozammal. 
 
Ez évben újabb beruházást hajtottunk végre. Egy három térből álló 
sertésólat építettünk amelybe július hónapban került betelepítésre a 
4 darabot számláló, magyar, nagyfehér hússertés tenyészkocasüldő 
állomány. A közeljövő célja az, hogy a sertés szaporulat az addig 
felépített hízlaló térben elhelyezve a napközi konyha számára 
meghízlalásra kerüljön. 

Az elmúlt években elkezdtük az Önkormányzati ingatlanok 
földterületein a konyhai alapanyag termelést, mely a 2014. évben 
már majd’ 2 ha-on folyt. A termelésre kevésbe alkalmas területeken 
akácosok kialakítására került sor. A kézzelfogható eredmények – és 
például az akácosok esetében a látvány, magukért beszélnek. 

Kiemelkedő eredménynek tartom, hogy településünk Árpád, 
Jókai, Szabadság, Arany János és Bartók utcáin útfelújítást 
tudtunk végrehajtani összesen, mintegy 2.300 méter 

hosszúságban. Ezen kívül néhány utcában (Köztársaság, Petőfi, 
Kossuth, Vásártér) kátyúzásra is sor került. Ezt a munkát az 
elkövetkezendőkben folytatni fogjuk további utcák útjának 
rendbetételével. 
 
A 2013. évben került sor először a közfoglalkoztatás keretében a 
téli időszakban képzésekre. Kötegyánban összesen 80 fő vett 
részt az oktatásban, mely kapcsán elmondható, hogy mind a 80 
főnek sikeresen zárultak a vizsgák. Ez azt jelenti, hogy 
Kötegyánban 60 fő szerzett a képzések keretében OKJ-s 
végzettséget. 
 
 
 
A létszám és a tanulmányi átlag képzésenként az alábbiak 
szerint alakult: 

Képzés megnevezése Képzési létszám (fő) Tanulmányi átlag 
Alapkompetencia képzés 20 4,65 
Anyagmozgatógép kezelő 12 4,0 
Kisteljesítményű kazánfűtő 12 3,5 
Mezőgazdasági munkás 12 3,9 
Konyhai kisegítő 12 4,3 
Motorfűrész kezelő 12 4,58 
Összes létszám/Összes átlag 80 4,16 
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A konyhai kisegítő és az anyagmozgatógép kezelő képzések esetében a Kötegyáni képzésekhez még 5-5 fő méhkeréki tanuló is 
csatlakozott. A képzések végeztével mindenki kézhez kapta a végzettségének megfelelő dokumentumokat. 
 
Nehéz lenne e lap keretein belül teljes terjedelmében bemutatni a Kötegyáni közfoglalkoztatás eddigi eredményeit. Számtalan érték 
teremtődött és teremtődik az emberek mindennapi munkája által. A közfoglalkoztatás tulajdonképpen nem más, mint egy komplex 
rendszer, melynek segítségével a településünket és településünk lakosságának jó részét előre mozdítottuk és mozdítjuk. Mondhatjuk 
azonban úgy is, hogy a közfoglalkoztatás jelenlegi szintre emelésével beléptünk az önfenntartás előszobájába. Bárhogy is fogalmazunk 
és bárhonnan is szemléljük a közfoglalkoztatást egy dolog kijelenthető: egyértelműen a településünk hasznára vált és válik jelenleg is. 
 

Álláskeresők létszáma a Sarkadi járásban 

 
Forrás: Békés Megyei Kormányhivatal Sarkadi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Kirendeltség 

 
Álláskeresők aránya a Sarkadi járásban 

 
Forrás: Békés Megyei Kormányhivatal Sarkadi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Kirendeltség 
 
A közfoglalkoztatás egyik fontos eredményeképpen kijelenthető, hogy 2014. derekán Kötegyánban az álláskeresők létszáma igen 
alacsony (mindössze 54 fő) szintet mutat. Az álláskeresők relatív aránya pedig a járásban a legalacsonyabb, mindössze 5,14! 
 
Még néhány konkrét szám: 
A 2012. és 2014. évek között beszerzési áron kifejezve 74.784.886 Forint értékű eszközzel - illetve a munkához szükséges anyaggal 
(hajtó- és kenőanyag, alkatrész, stb.) - gyarapodott az Önkormányzat, tehát a községünk vagyona. E mellett a munkavállalóink számára a 
2011. és 2014. évek között 335.527.637 Forint munkabért és járulékot fizetett és fizet ki dolgozóinak az Önkormányzat a 
közfoglalkoztatás keretein belül. 
 
Írásom végén szeretnék köszönetet mondani azoknak, akik munkájuk által sikerre vitték Kötegyánban az értékteremtő 
közfoglalkoztatást. Azoknak, akik hosszú heteken, hónapokon és éveken át azon dolgoztak, hogy településünk előre mozduljon a 
munkájuk által. Köszönöm a lakosságnak azt a segítséget és támogatást, mellyel segítettek megvalósítani Kötegyán előre haladását. Nem 
vagyunk még a munka végén, még sokat kell közösen dolgoznunk Kötegyánért, mert nekünk Kötegyániaknak Kötegyán a világ közepe! 
 

Nemes János 
polgármester 
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Új koncepciók az Idősek Otthonában  
 
2014. június 1. óta dolgozom a Kötegyáni Idősek Otthonában, illetve ezzel 
egyidejűleg tevékenykedem a helyi idősek klubjában is, mint mentálhigiénés 
segítő. 
A mentálhigiéné fogalma az elmúlt évtizedben került be a közgondolkodásba. 
Magyar nyelvi megfelelője: lelki egészség. Nem elég ugyanis a test épségét 
biztosítani Az ép testben ép lélek mondás, talán fordítva is hat. 
A munka, a tevékenység az ember életében központi helyet foglal el. Az élet 
értelmét a hasznosság érzése adja, a cselekvés, a tenni akarás. 
A kor előre haladtával, vagy betegség következtében az idős ember fizikai 
ereje csökken vagy teljesen elvész. Munkát végezni nem tud, kialakul a 
feleslegesség érzése. A tétlenség nyugtalanná, türelmetlenné teszi az embert, 
ezáltal konfliktusok alakulhatnak ki. 
A rendszeres foglalkozások, melynek során különböző szintű szellemi és 
ügyességi feladatokkal hasznos időtöltés zajlik, a konfliktusok megelőzése, 
feloldása is a cél és rejtett vagy lappangó képességek is a felszínre kerülhetnek. 
A játékos foglalkozások jó hangulatban zajlanak és mindenkinek van módja 
sikerélményhez jutni, ami nagyban fokozza az önbecsülést.   
Ezekbe szívesen bekapcsolódnak a helyi idősek klubjának tagjai is, jelenleg 42 fővel, vezetőjük Ruzsáné Kuczera Andrea. Ők főleg 
csütörtökönként jönnek össze, az előre összeállított programokról mindenki időben értesül. Néhány mozzanat a klub életéből: a 
Sarkadkeresztúri Nyugdíjas Klub látogatása, közös bográcsozás, éneklés; Mézeskalács, pogácsa és lekvárospapucs sütéssel valamint 
kézimunka kiállítással készülődés az Elszármazottak Találkozójára és a Falunapra, buszkirándulás Ópusztaszerre, Filmvetítések, 
nyárbúcsúztató lecsóparti. A foglalkozásokon túl a klubban mindig van lehetőség vérnyomás és testsúlymérésre, napilap olvasásra, 
kézimunkázásra, internet elérésre. Ezen felül segítséget nyújtunk nyomtatványok kitöltésében, lelki egészségvédelemben. 

Szeretettel várjuk továbbra is klubtagjainkat és a klub iránt érdeklődőket változatos programjainkra! 
 

Szőkéné Debreceni Magdolna Andrea 
mentálhigiénés segítő 
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Juliska néni köszöntése 
 
 

Ez év augusztus 17-én Kiss Lajosné Molnár Juliska néni, Ady E. utca 24. szám alatti 
lakos, betöltötte a 90. életévét. Ennek a jeles eseménynek az apropóján a múlt hét 
folyamán köszöntöttem, illetve köszönthettem volna, ha sajnálatos módon nem 
kórházban tartózkodik. Azonban családtagjai örömmel vették át Orbán Viktor 
miniszterelnök üdvözlő lapját, valamint az én jókívánságaimat Juliska néninek. 
 
Isten éltesse Őt még nagyon hosszú ideig erőben és egészségben. 
 

Nemes János 
polgármester 

Barangolás a múltban 
 
2014. szeptember 5-én, kellemes, őszies, 
kirándulásra alkalmas reggelen a Szociális 
Intézmény Klubjának tagjai, pártoló tagok és a 
bent lakók várokozással, kis izgatottsággal 
gyülekeztek a buszmegállókban. Van, aki azért 
várt izgatottan, hogy végre megtekinthesse a 
magyarok bejövetelét ábrázoló közismert, híres 
Feszty körképet. Jó néhányan pedig a 
felejthetetlen élményt akartuk újra átélni, 
felidézni. A türelmetlen várakozás közben 
megérkezett végre a busz, mely elindult a Bihari 
tájon fekvő, Erdély kapujában lévő, történelmi 
múltban gazdag kis falunkból Ópusztaszerre, a 
magyarok bevonulásának képzeletbeli, jelképes, 
szimbolikus színhelyére. Mert aki oda elmegy, 
úgy érzi, hogy a múltba csöppent, a képzelőerő 
csodájával átéli a honfoglalást, találkozik 
őseinkkel, elődeinkkel. Időben megérkeztünk, 
sikerült az elsők között megtekinteni a körképet. 
Néhány szó a körképről, létrejöttéről, annak 
körülményeiről. 
Feszty Árpád 1891-ben határozta el, hogy vászonra viszi a 
bibliai özönvíz történetét. Apósa, Jókai Mór rábeszélte, 
inkább a magyar történelem egyik jelentős epizódját örökítse 
meg, hisz közeleg a milleneumi emléksorozat, s a 
vállalkozáshoz a fővárostól, illetve az államtól is segítséget 
kaphat. 1894 tavaszára elkészült, A magyarok bejövetele c. 
körkép, mely az 1896-os milleneumi ünnepségek legfőbb 
attrakciója volt, s ma is az Ópusztaszeri Emlékpark 
legnagyobb vonzereje. A körkép 2 évig készült. Feszty 
Árpád ennyi idő alatt ezt az alkotást nem tudta volna 
egyedül elkészíteni. Együttműködésre kérte fel 
Mednyánszky Lászlót, Újváry Ignácot, Spányi Bélát, Vágó 
Pált, Papp Henriket, Pállya Celesztint, Olgyai Ferencet, 
Borsy Adolfot, Ziegler Károlyt és Mihalik Dánielt, akik 
erejüket megfeszítve dolgoztak, hogy a mű határidőre 
elkészüljön. A Városliget Körkép Palotájában elhelyezett 
mű óriási közönségsiker lett. 1898-ban a képet Londonba 
szállították a világkiállításra. A körkép 1909-ben tért vissza 
Budapestre. 1944-ben a Körkép épületét bombatámadás érte, 
maga a kép is sérüléseket szenvedett, melyet 1991-1995 között lengyel restaurátor csoport teremtette újjá. 1970-ben kormányhatározat 
döntötte el, hogy Ópusztaszeren Emlékpark létesüljön, ott kapjon új otthont. A magyarok bejövetele c. 120 m hosszú, 15 m magas, 38 m 
átmérőjű monumentális körkép. 
Ezt a körképet tekintettük meg egy félórás tárlatvezetés részeként. Szemünk előtt zajlott le a honfoglalás, a magyarok bejövetele. A 
hangulatot fokozta a hiteles zenei aláfestés, mely még jobban elhitette velünk, hogy a honfoglalás korában járunk. A körkép 
megtekintése után más képzőművészeti kiállításokat is megnézhettünk. Kirándulásunk utolsó részeként felkerestük a Skanzent, a 
Falumúzeumot. Ismét visszamentünk a múltba. A nádfedeles kis házikó felidézte, hogy milyen körülmények között élt akkoriban nép. 
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Megtekintettük a lakások helyiségeit, bútorzatát, a korabeli konyhát, a tiszta szobát, népművészeti dísztárgyakat, korabeli szerszámokat, 
konyhai eszközöket Láttunk módosabb paraszti házat is, ahol az ott lakók polgári és egyben paraszti életforma szerint éltek. Voltunk 
korabeli iskolában, pékműhelyben is. Eredeti, igazi szatócsboltban még vásároltunk is. 
A történelmi sétánk véget ért. Ismét visszacsöppentünk a jelenbe. A nap kellemes színfoltját jelentette a délben elfogyasztott nagyon 
finom, bőséges ebéd. A régi kor hangulatát felidéző csárdában udvarias kiszolgálásban volt részünk. 
 
Utószó: 
Hosszú idő telt el, amióta Árpád fejedelem vezetésével a magyarok a Vereckei szoroson átkelve új hazát találtak itt a Kárpátok
völgyében. Európa befogadott bennünket, hisz sikerült bebizonyítanunk, hogy nekünk Európában helyünk van. Évszázadokon keresztül 
tudtunk egy nívós, magyar, nemzeti kultúrát létrehozni, mely az európai kultúra szerves részévé vált, azt színesíti, gazdagítja. Olyan 
nagy emberek születtek, éltek itt e hazában, akik munkájából, tehetségéből Európa, sőt több esetben még a világ is profitált. Százával 
lehetne neveket felsorolni. Elég csak nevek nélkül a sok világhírű zenészre, művészre, olimpiai bajnokra, Nobel díjas tudósra hivatkozni! 
Van mire büszkének lenni! Az itt eltöltött évezred gyümölcsöző volt. Ma divatos jelenség az európaisággal, Európához való tartozásra 
hivatkozni. Egy biztos: Van Európa közepén egy maroknyi kis nép, mely hosszú ideje Európában él. Mi régóta Európa része vagyunk, 
melyet munkánkkal, tehetségünkkel érdemeltünk ki. 
Lélekben meggazdagodva, identitásunkban, magyarság tudatunkban, hova tartozásunkban megerősödve tértünk haza a kirándulásról ide, 
vissza, haza, a szeretett kis falunkba. 

Endrédi Károly 
szociális és szabadidő szervező 

IV. Kötegyáni Falunap - 2014. 
 
2014. augusztus 16-án, a már szintén hagyománynak számító IV. Elszármazottak Találkozójának „másnapján” ismét megrendeztük a 
Falunapot. Szám szerint ez is már a negyedik a sorban.   
Mint az évek folyamán mindig, most is reggel a főzőversenyen indulóké, valamint a kispályás foci keretében küzdőké volt a főszerep. A 
20 induló csapat már 7 órakor megérkezett a főzőversenyre, hogy átvegyék a húst és a tüzelőanyagot, majd a szoborkertben rögtönzött 
konyhákban elkezdődött a nagyüzemi konyhafőnökösködés. Nekem személy szerint már a füst és a lágyan piruló hagyma illata elég volt, 
hogy borítékoljam magamban: nehéz dolga lesz a zsűrinek. 

Ugyanezen időben megérkeztek az 
árusok is. Volt minden mi szem 
szájnak ingere: lángos - többféle 
változatban, simán és töltve, 
vattacukor, jégkása, cukorkák, 
csokoládék, török mogyoró, játékok 
és ruhanemű is. 
Ezen felül már kora délelőtt 
programok várták a kilátogatókat: az 
Idősek Otthonában kiállítások, a 
helyszínen Mézmustra és Helyi 
értékeink kiállítás, Egészségpont, a 
Kötegyáni Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület pedig bemutatta, hogy 
milyen ruhát viselnek, a sisakot is fel 
lehetett próbálni, és egy tesztet is 
kitöltettek a sátor alatt az 
érdeklődőkkel. A falut is meg lehetett 
nézni sétakocsizás közben, mivel erre 
is volt lehetőség. A gyerekeket pedig 
arcfestés, ugrálóvár és játszóház 
várta.A Rendőrségi és Tűzoltósági 
bemutatók keretében megismertették 
a kicsikkel és nagyokkal ennek a két 
hivatásnak a „szépségeit”. A 
Tűzoltóknál arra is lehetőség nyílt, 
hogy a darus kosárral fel lehessen 
emelkedni az égig. Sokan voltak 
olyan bátrak, hogy ezt kipróbálták, 
sőt olyanok is, akik mindezt meg is 

örökítették, így kis falunk szépségét a magasból is megcsodálhatjuk néhány felvételnek köszönhetően. Én már láttam párat és őszintén 
mondhatom: lélegzetelállítóak. Fél tizenkettőkor a Békéscsabai Grácia mazsorett csoport műsorával indítottuk a programáradatot. Ezután 
Nemes János polgármester mondta el köszöntőjét, majd Benedek László Kápolnásfalu polgármestere szólt néhány szót. A köszöntők 
után átadásra kerültek a „Kötegyán Községért Érdemérmek”, melyekből a Poszthumusz Érdemérmet néhai Borbély Ferenc, aki egykor 
tanácselnök és Kötegyáni lakos volt, ítélte oda a Képviselő-testület. Az Érdemérmet a vele járó oklevéllel lánya, Borbély Mária vehette 
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át. A másik érdemérem Gál Lászlónét, nyugalmazott óvodavezetőnket illette meg, aki sokat tett fejlődésünkért és kisgyermekéveink 
hasznosan és vidáman teléséért óvodaéveink alatt. 

Az Érdemérmek átadása után egy másik jelentős esemény következett: a 10. éves 
testvér-települési kapcsolat megerősítéseképpen a színpadon Nemes János és 
Benedek László aláírtak egy nyilatkozatot, majd Nemes János polgármester 
átadta Szőke Sándor szobrászművészünk keze munkáját dicsérő plakettet, míg 
Benedek László polgármester egy kulcsot adott át, mely az Önkormányzat 
épülete előtt felállított hatalmas és impozáns székelykapu jelképes nyitja. Aki 
szeretett volna, át is mehetett az átadási ünnepségre, melyen meghallgattuk 
Nemzeti Himnuszunkat, Szabó Kata gyönyörű szavalatát, valamint a két 
település polgármesterei is megosztották gondolataikat a jelenlévőkkel. Ezután 
megtörtént az ünnepélyes szalagátvágás, majd zárásképpen a Székely himnuszt 
hallgattuk meg, amit szégyen, nem szégyen életemben először hallottam és a 2 
óta attól is lúdbőrözök, ha csak rágondolok. 
Miután visszavándoroltunk a Falunap helyszínéül szolgáló Főtérre, addigra 
elkezdték szervírozni az ínycsiklandozó babgulyást, amellyel a Képviselő-
testület vendégelt meg minden kilátogató lakost, és amit a Napközi Konyha 
dolgozói készítettek el, s ami idén pont olyan ízletesre sikerült, mint ahogy azt 
megszokhattuk. Az ebéd elfogyasztása alatt a Vándor Zenekar szolgáltatta a 
zenét. 
A „romeltakarítás” után visszatértünk programjainkhoz. A délutánt a Kötegyáni 
Asszonykórus dalcsokra indította. Őket ifj. Csíkos János kísérte 
tangóharmonikán. A népi vonalon tovább haladva a Kötegyáni Általános Iskola, 
valamint a Gyulai Erkel Ferenc Művészeti Általános Iskola diákjai léptek fel 
néptáncokat bemutatva. Ezután egy kis nyájterelés következett, a kisebb és 
nagyobbacska gyermekeket szólította a színpad elé Pepe Manó zenés, interaktív 

gyermekműsora. 
Harsány jókedv 
uralkodott az egész 
előadás alatt a 
színpadon és a 
gyermekek körében 
egyaránt. Felocsúdni 
sem volt időnk, 
hiszen rögtön egy 

másik, szuper produkció következett: az Acid Jazz Alapfokú Művészeti Iskola 
tanulóinak bemutatója. A fellépő lányok modern stílusú és kortárs táncokat 
adtak elő, olyan profizmussal, hogy mindenki szájtátva figyelt rájuk. Őket a 
hip-hop stílusban táncoló Elek Imi „Golyó” követte, aki hajmeresztő 
mozdulatokat produkált. 
A következő vendég a színpadon a korábban Megasztár versenyzőként is 
feltűnt szövegíró, zeneszerző Kontor Tamás volt, aki akusztikus koncertjével 
varázsolt el bennünket. 
Az Eredményhirdetések következtek a sorban. A főzőversenyen valóban 
nehéz dolga volt a zsűrinek, hiszen a fantasztikus ízek mellett a tálalást is 
díjazniuk kellett. Ezt a Különdíjat a Három Amígó vehette át, míg az első 
helyezett a Bihari Hegylakók csapata lett. Az eredményhirdetések után a 
Kenton zenekar lépett színpadra. A tőlük megszokott lendülettel és 
színvonallal érkeztek, mindenki a színpad előtt tombolta végig a másfél órás 
előadást. A koncert végeztével a tombolasorsolásra izgatottan várakozók is 
megnyugodhattak, hiszen ennek is eljött az ideje. A sok jópofa, hasznos és 
szép ajándék, valamint boldog nyertes után a fődíj, a konyhai kisgépekből álló 
csomag is gazdára talált. Ezek után nem is maradt más hátra, mint hogy 
mindenki felkészítse magát, hiszen a Grund nagykoncertje következett. 
Hajnalig tartott a repertoár, sőt, gyanítom reggelig is lett volna mit énekelni, 
hiszen a táncos kedvűek le sem tudtak ülni, egymást érték a jobbnál jobb, hol 
andalgást, hol pörgést ígérő zeneszámok. 
Remélem mindenki olyan jót szórakozott, énekelt, játszott és táncolt, mint én, 
vagy akikkel a nap folyamán beszélgettem. Állíthatom a színpadról nézve 
ugyanolyan jó a buli, mint „lentről”. 
 
Köszönet érte mindenkinek!  

Dézsi Dóra 
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Kötegyánból Elszármazottak IV. Találkozója 
 
Idén negyedik alaklommal, rekord számú résztvevő 
jelentkezésével szervezte meg Kelemenné Hadi Irmuska és férje, 
Kelemen László a Kötegyánból Elszármazottak IV. Találkozóját. 
A rendezvény augusztus 15-én Kötegyán Főterén kapott helyet, 
és most is Nemes János polgármester úr köszöntőjével nyílt meg 
a délutáni programsorozat. Elsőként Szabó Kata gyönyörű 
szavalatát hallgathattuk meg, Sinka István Fohász című versét 
tolmácsolta a vendégeknek, megjelenteknek, majd Hajdu 
Erzsébet, a rendezvény háziasszonya olvasta fel az 
elszármazottak névsorát. Idén már második alaklommal lett 
kiosztva Kötegyán legfiatalabb illetve legidősebb 
elszármazottjának járó emlékplakett. Legfiatalabb 
visszaszármazottunk Hajdu Margitka Tatáról, a legidősebb hölgy 
Kozma Lajosné Zsuzsika néni Gyuláról, míg a legidősebb férfi 
Sarkadi Gyuszi bácsi lett, Budapestről. Az emlékplakettek 
átadása után a zenéé lett a főszerep a színpadon: elsőként én 
kedveskedtem néhány dallal a megjelenteknek, majd a 
Sarkadkeresztúri Néptáncegyüttes tagjai porolták ki a színpad 
deszkáit. Utánuk Bravik Krisztián énekelte el választott dalait, őt 
a Kötegyáni Asszonykórus követte dalcsokrával. A Nyíri Lajos 
Senior Tánccsoport 2 párosa sztenderd és latin tánc előadása 
nagy sikert aratott. Higyed István Kérdezz-felelek játéka 
fantasztikus ötletnek bizonyult: a visszaszármazottaknak 
gyermek - és fiatalkoruk Kötegyánjára kellett visszaemlékezniük 
ahhoz, hogy válaszolni tudjanak a frappáns kérdésekre. Miután elfogytak a feladványok és a jó válaszokért járó csokoládék az 
elszármazottak következtek a sorban, hogy egymást, őket úgy váró szeretteiket, falubelijeiket köszöntsék. Bujdosó Imre gitár-ének 
előadását nagy örömmel fogadták, csakúgy, mint Balla Istvánné Lafleur Erzsébetet, aki saját költeményét szavalta el. 
A vacsora előtt lehetőség nyílt az Idősek Otthonában Szőke Sándor szobrászművész alkotásainak megtekintésére, míg a Református 
Templomban Molnár Edit festőművész kiállítása várta az érdeklődőket. A mostani találkozó keretén belül várták azokat az egykori 
diákokat is, akik 1964. és 1969. évben a Kötegyáni Általános Iskolában végezték el tanulmányaikat, így két rögtönzött – egy 50. illetve 
45. éves - osztálytalálkozónak is otthont adott az esemény. Erről az alkalomról „Osztályképek” is születtek. 
Az ínycsiklandozó vacsorát ezúttal is a Napközi Konyha dolgozói készítették és szervírozták a vendégeknek. Ezúton is köszönjük Nekik. 
Nyolc órakor színpadra lépett a Nagyszalontai Demulass Együttes, akik fantasztikus hangulatot teremtettek az első perctől. 
Az egész délutános programok, a fellépők, az előadások, a lehetőség egy újabb felejthetetlen nap eltöltésére a szeretteinkkel és a hajnalig 
tartó mulatozás remélem biztosíték lesz arra, hogy jövőre ennyien vagy még többen látogassanak vissza hozzánk. 
 

Dézsi Dóra 

Békés Megyei Önkormányzat 
Sajtóközlemény 

 
A KÖVIZIG segíti a jövőben Farkas Zoltán vízgazdálkodásért felelős Tanács elnökének munkáját 
 
2014. január 1. óta számos olyan új jogszabály született, illetve jogszabályváltozás történt, melyek miatt a 
közelmúltban újjáalakult hazánk tizenkét Területi Vízgazdálkodási Tanácsa. Békés megye legnagyobb részét 
lefedő Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács (KTVT) elnökének, Farkas Zoltánnak a munkáját a 
jövőben a KÖVIZIG látja el. 
A Kormány jogszabályváltozásokat eredményező döntése a vízügyi ágazat irányításának átalakítását, az 
ágazati munka hatékonyságának növelését és egyértelműbb megvalósítását szolgálja. Ennek megfelelően a 
KTVT is átalakul. A szervezet szakmai irányításában ez eddigieknél is nagyobb szerepet kap a 
Belügyminisztérium. Változik a vízgazdálkodási tanács, titkársági feladatait ellátó szervezet is. Míg eddig a Nemzeti Környezetügyi 
Intézet (NEKI) látta el a titkársági feladatokat az elnök mellett, addig mostantól a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság (KÖVIZIG) 
szervezete fogja segíteni ezt a munkát. Ez utóbbi a jövőben sokkal összetettebb és szélesebb hatáskörű állami feladatokat fog ellátni. 
A KTVT elnöke Farkas Zoltán, a Békés Megyei Közgyűlés elnöke. A tagok között megtalálhatóak a Vízgazdálkodásért felelős 
miniszter, továbbá a Vízvédelemért felelős miniszter képviselői, illetve minden olyan szakmai szervezet delegáltja, akik ezt a 
tevékenységet végzik. A KTVT június 16-i újjáalakuló ülésén a tagok elfogadták a szervezet átdolgozott SZMSZ-ét, és 2014. évi 
munkatervét is. 
Mivel a Kormány kiemelt, stratégiai pontként kezeli a vízgazdálkodás kérdését, felértékelődik a vízgazdálkodással foglalkozó 
szervezetek munkája. Békés megye számára a változások mind a Körösök folyórendszere, mind a határon túlról érkező vizek kezelése, 
mind a komoly vízmennyiséget igénylő mezőgazdasági munkák miatt nagy fontossággal bírnak. A KTVT újjáalakulása is ezt a 
folyamatot segíti. 
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A Kötegyáni Helyi Választási Iroda választási közleményei 
 
A polgármesterek és a képviselők 2014. október 12-én tartandó helyhatósági választásával összefüggésben a Kötegyáni polgármester- és 
képviselő jelöltekről az alábbi tájékoztatást adom: 
Polgármester jelöltek: 

1. Nemes János FIDESZ-KDNP 

2. Pallag Mária KBKE 
Képviselő jelöltek: 

1. Hajdu János Független jelölt 
2. Szőke János MSZP 
3. Dr. Deák Ferenc Független jelölt 
4. Sarkadi Dániel FIDESZ-KDNP 
5. Szőke János MUNKÁSPÁRT 
6. Szőke Sándor FIDESZ-KDNP 
7. Borbély József FIDESZ-KDNP 
8. Szücs János Független jelölt 
9. Tímár József Független jelölt 
10. Kövesdi Gyula FIDESZ-KDNP 
11. Sárosi Judit Független jelölt 
12. Dézsi László Károly FIDESZ-KDNP 
13. Bíró Orsolya KBKE 
14. Pallag Lajos Független jelölt 
15. Szokai Dánielné Független jelölt 
16. Oláh Péter Független jelölt 
17. Szőke Zoltán János KBKE 
18. Bálint Imre Független jelölt 
19. Tyukodi László KBKE 
20. Csuta Ferenc KBKE 
21. Bujdosó Gábor KBKE 

A Helyi Választási Bizottság (a továbbiakban: HVB) 2014. szeptember 9-én 9 órai kezdettel tartotta meg ülését. Ezen időpontban 2 
polgármester jelölt és 21 képviselő jelölt jogszabályban előírt sorsolása történt meg. Az ülésen a Helyi Választási Iroda és a HVB 
jelenlévő tagjain kívül más nem képviseltette magát. 
 
A HVB 2014. szeptember 9-én megtartott ülése ellen egy képviselő jelölt írásbeli kifogást nyújtott be a HVB-hez, mely a HVB által 
elutasításra került. Ezek után egy polgármester jelölt támadta meg a HVB 2014. szeptember 9-én megtartott ülésének döntéseit a Szegedi 
Ítélőtáblánál. A polgármester jelölt jogorvoslati kérelmét a Szegedi Ítélőtábla érdemi vizsgálat nélkül elutasította. 
 

dr. Tóth Albert jegyző 
HVI vezető 

Közlemény 
 
A közelmúltban több, a lakossághoz eljuttatott kiadványban a polgármester és a település jelenlegi vezetése a választásokkal 
összefüggésben megemlítésre került. Kötegyán Község Önkormányzatának lapja, a Kötegyáni Hírmondó keretein belül határozottan 
visszautasítjuk és egyértelműen elhatárolódunk a kiadvány tartalmától, illetve az abban foglalt téves következtetésektől, mellyel 
valójában tisztességes emberek becsületességét kérdőjelezték és kérdőjelezik meg! 
 

Nemes János     Hajdu János 
polgármester     alpolgármester 
 
Dr. Deák Ferenc     Sarkadi Dániel 
képviselő      képviselő 
 
Szőke János     Szőke János P. 
képviselő      képviselő 
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Kötegyáni Polgárőrség Tájékoztatója 
Gyerektábor: 
A Kötegyáni Polgárőrség volt az egyik kezdeményezője a 
gyerektáborok Békés megyén belüli megszervezésének. 
2005. évben került sor az első ilyen típusú tábor 
megszervezésére Kötegyánban. Annak ellenére, hogy ezek a 
táborok sok gyermeket vonzottak és a szomszédos romániai 
településekről is érkeztek résztvevők, a programsorozat 
pénzügyi fedezetek hiányában megszakadt. Egyesületünk 
szeretné, ha ez a program ismét megvalósulhatna, hiszen ez 
az igény nemcsak a Kötegyáni Polgárőrséggel 
együttműködő polgárőr egyesületek részéről, de az idei, 
augusztusi romániai településvezetőkkel történt 
megbeszéléseink alkalmával is felvetődött. Emellett nagyon 
fontosnak tartjuk, hogy a fiatalok már gyermekkorukban 
megismerjék a polgárőrségben rejlő lehetőségeket, a maguk 
és közösség biztonságának fokozása érdekében. 
Határ menti kistelepülés: 
A Polgárőrség Kötegyán 145 fős létszámmal Békés megye 
legnagyobb polgárőr egyesülete. A polgárőrség a 
településen - hasonlóan más polgárőr egyesülethez- 
bűnmegelőzési feladatokban vesz részt, külön figyelmet 

fordítanak az iskolás gyerekekre, azok 
közlekedésbiztonságára. Az egyesületet több 
alkalommal kérték fel rally autóversenyek 
biztosításában való közreműködésre. Azonban a 
településnek a romániai határ mentén történő fekvése 
további sajátos feladatellátást jelent, ugyanúgy mint 
az Önkéntes Tűzoltócsoport működtetése is. E 
feladatokat az együttműködő partnerekkel együtt 
tudjuk elvégezni. Így együttműködésünk van az 
önkormányzattal és a Magyar Postával. A határ menti 
elhelyezkedésből adódóan keressük a szomszédos 
romániai településekkel az együttműködés 
lehetőségét. Ennek kialakítása és szükségessége a 
legutóbbi Kötegyáni Falunap alkalmával is szóba 
került, ahol kedvező fogadtatása volt az ilyen irányú 
együttműködésnek. 
Polgárőrség 2014 évi feladatai: 
A polgárőrség 2014 évben is az együttműködő 
partnerekkel közösen napi kapcsolattartás mellett 
végezte a feladatait. 
 Minden Önkormányzati rendezvényen hathatósan közreműködött az egyesület, létszámából adódóan a feladatok ellátásában minden 
polgárőrnek jutott feladat. 
Közbiztonsági kerekasztal megbeszélésein eredményesen részt vett az egyesület. 
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Az Önkormányzati beszámolókba az 
együttműködő partnerek a polgárőrségről a 
beszámoló és tájékoztató résznél kiemelten 
megköszönték, nagyon jónak ítélték a polgárőrség 
munkáját.   
A Gyula Várfürdő Kupa Terep Rally versenyének 
nagy része Kötegyánban zajlott, nagyon sok 
látogatója volt a versenynek, Kötegyán jó hírét a 
külföldi versenyzők és kísérőik Európába is 
elvitték. Embert próbáló feladat volt a pálya 
biztosítása, melyet a polgárőrök magas 
színvonalon láttak el. A verseny szervezői a 
biztosítást Európai szintűnek minősítették. 
A Kötegyáni gazdálkodóktól ezúton is szeretnénk 
elnézést kérni, de egyben köszönetünket fejezzük 
ki a hozzáállásukhoz, hogy a verseny kiélezett 
helyzetből a kultúrnövényekben keletkezett 
kisebb, nagyobb károkozásból csak szóban tettek 
említést. 
A polgárőrségünk ismertségét bizonyítja, hogy a 
II. Nemzetközi Bűnmegelőző Konferenciára 
meghívást kapott és 10 perces előadásra lett felkérve. A Falunapi rendezvénysorozaton is kivettük részünket a munkából. 
Az egyesületünkre jellemző a nyitottság, minden rendezvényünkre bárkit szeretettel fogadunk, a hagyományokhoz híven évente egy 
alkalommal kirándulást szervezünk, melyen idén 110 fő vett részt. 
Az egyesületünk idén decemberben ünnepli 21. fennállását, melyet ünnepi közgyűléssel szeretnénk megünnepelni. A törvényeknek 
megfelelően elnökválasztásra is sor kerül, melyet a tagságnak kell eldönteni nem azon személyeknek, akik nem tagjai az egyesületnek és 
semmilyen szinten nem is támogatják a munkát, így a kritizálást is és a rossz színben való feltüntetést is tartsák meg maguknak (mi sem 
bántunk semmilyen szervezetet csak segítjük és támogatjuk a munkájukat). Azt tájékoztatásul a lakosság irányába, az egyesületet 
támogatja a tagság, tagdíjjal, az OPSZ és az Önkormányzat. Más magánszemély vagy vállalkozás sem erkölcsi sem anyagi támogatással 
nem támogatta az egyesületet. 
Az együttműködő partnerekkel közösen azon dolgozunk, hogy e település továbbra is a lakosság biztonságérzetének, nyugalmának 
érdekében tevékenykedjen.  
Kötegyán élhető település legyen a továbbiakban is. 

Tímár József 
elnök 

 

Közfoglalkoztatási kiállítás Békéscsabán 
Szeptember 9.-én rendezték meg Békéscsabán a 
második Közfoglalkoztatási Kiállítást, melyen 
Békés mellett további 4 megye mutatkozott be. A 
rendezvényen elsősorban azt mutatták be a 
települések, hogy közfoglalkoztatottjaik melyik 
értékteremtő munkaprogram keretében milyen 
terményt, termékeket állítottak elő. 
A rendezvény a Szent István tér teljes területén 
kapott helyet, így bőven elfértek a kisebb és 
nagyobb faházikók, a haszonállatok, úgy, mint a 
birka, a tyúk, a liba. Valamint a nagy gépek: John 
Deere traktor, gallyzúzó, permetezők, fűrészek, 
fűkaszák, rotakapák és egyéb, a minden napok 
során használt eszközök. A rengeteg kiállított 
zöldségen és ezekből készített élelmiszeren túl, 
voltak a textilgyártás során készült konyharuhák, 
kötények, pólók és táskák. Egyéb értékteremtés 
keretén belül térburkoló kövek és kerítéselemek. A 
seprűkötés és szőnyegszövés rejtelmeit is meg 
lehetett ismerni a kiállított standoknál.  
Számos dekorációs elemet is készítettek és 
megmutattak a résztvevők: kukoricacsuhéból készült juhászt, munkaruhába vagy népviseletbe bújtatott szalmabábut, kovácsoltvasból 
felállított hatalmas virágot, ami történetesen Gyula jelképe volt ezen a napon. 
A mi standunknál, ahol - Fazekas Anett és Sárosi Judit voltak a háziasszonyok - egész nap nagy volt a forgalom: friss pogácsát és 
szilvalekváros papucsot kínáltunk, de volt zsíros kenyér hagymával és szilvalekváros kenyér is. Az odalátogatók úgy falták, mintha 
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mannát kínáltunk volna. A tojásból kirakott „Kötegyán” feliratnak 
is nagy sikere volt, akárcsak a paprikából és zöldborsóból készült 
süninek. 
A szilvalekváros kenyeret még a rendezvény bezárása előtt tíz 
perccel is kenni kellett, akkora volt a keletje. 
Hadi Gábor és Fazekas Lajos Bihari lecsót főztek egy-egy tárcsán. 

Fantasztikus illatok kezdtek terjengeni a sátor körül, így 
hamarosan feltűnt az érdeklődök kisebb-nagyobb csoportja. El 
is fogyott pillanatok alatt, mikor a főszakácsok hozzákezdtek 
szervírozni a csodás ételt. Szerencsére mi is meg tudtunk 
menteni magunknak egy adagot, így bizton állíthatom, szuper 
volt! 
Csak Békés megyéből 58 település érkezett, hogy legjobbjait 
megmutassa: gyönyörű paprikák, gigantikus tökök és 
burgonyák, csillogó héjú paradicsomok, nagy hüvelyesek, 
kukoricák és még rengeteg más termény sorakozott a fából 
készült házikókban és előttük. 

Ínycsiklandozó kínálnivalók leselkedtek minden asztalkán: saláták, dinnyék, zöldségkrémekkel kent falatkák, rizses hús, halászlé, 
káposztás tészta és lecsó várta a kilátogatókat. 
Virágkötészet és gyermeksarok is helyet kapott a téren: gyönyörű csokrokkal kedveskedtek a látogatóknak, a kicsiknek pedig 
lehetőségük volt a természet kincseiből saját kezűleg elkészíteni egy tetszés szerinti játékot vagy díszt. 
Számos település fényképeken is bemutatta a közfoglalkoztatottak életét és értékteremtő munkáját. 
Reméljük jövőre is megrendezik ezt a napot, hogy megmutathassuk: közfoglalkoztatottjaink évről évre jobban dolgoznak, szebb, 
minőségében is mindig jobb terményt állítanak elő, és értékteremtő munkájukkal hozzájárulnak településünk mindennapi életéhez. 

Dézsi Dóra 

Az ÖTE első éve 
 

Az elmúlt években történt tűzesemények megindították a szerveződést, tűz elleni védekezés irányba is. Így alakult meg a 
Kötegyáni Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2013.09.06-án. 
A munkánkat 11 fő alapító taggal kezdtük, mára 
20 főre duzzadt a létszámunk, és 4 fős gyermek 
tagozatunk van. 
Mi történt az egy év alatt az egyesülettel? 
-9 főnek van tűzoltó alaptanfolyami vizsgája, és 
most ősszel 5 fő kezdi meg a tű. képzést 
-Megbecsült tagjai vagyunk a Békés Megyei 
Tűzoltószövetségnek 
-Együttműködési megállapodást kötöttünk, 
működésünk szempontjából az Önkormányzattal, 
a helyi Általános Iskolával, Gyulai Hivatásos 
Tűzoltósággal 
-Az idén 7 megpályázott pályázatból 6 nyertes 
pályázaton több mint 1 millió forintnyi 
támogatást nyertünk. 
-9 tagunk sikeres kisgépkezelői vizsgát tett 
-2013 novemberében házigazdaként és idén 
júniusban is minősítettük magunkat a kat. véd. vizsgáján 
-Megrendeztük a fiatalságnak az I. Kötegyáni Tűzoltó Tábort, melyre 5 településről érkeztek gyerekek 
-A lakosság és a vállalkozók felajánlásának jóvoltából sikerült új eszközöket beszerezni és a régi eszközöket minősíteni 
-Együttműködési megállapodást kötöttünk a Kat. Véd. segítségével a sarkadi Ady-Bay Gimnáziummal és a békéscsabai Szent-Györgyi 
Gimnázium és Szakközépiskolával a középiskolás fiatalok 50 órás közösségi szolgálatának teljesítésére 
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-4 főnek tudtunk részállású foglalkoztatást biztosítani a 
Henkel létesítményi tűzoltók között 
-Rendelkezünk gépjárművel a sarkadi Önkormányzat 
javából, de személyi állományunk nem teszi lehetővé, hogy 
a technikai eszközt használhassuk. 
 

További céljaink a jövőt illetően:  
-E hónap közepétől munkaügyi központ támogatásával fogunk foglalkoztatni 1 fő főállású irodai adminisztrátort 
-Remélhetőleg október elején megrendezhetjük a megyei kispályás tűzoltó labdarúgó tornát az ÖTE-k, hivatásosok és köztestületek 
között 
-Szeretnénk pályázni a Leader és NEA pályázatokon gépjárműre, felszerelésre és fenntartásra 
 
Szegényes anyagi helyzetünk miatt, itt ragadnám meg a lehetőséget, hogy megkérjem a község támogatását, és itt köszönném meg 
mindazoknak, akik támogattak eddig is minket. 
Köszönjük az ADÓ 1%-ból befolyt 3.788.- forintot a felajánlóknak! Adószámunk: 18511921-1-04 
 
Favágási és vízszivattyúzási problémájával bátran keresse Egyesületünket!!! 
Bővebb információkért kérem, látogassák meg a Facebook oldalunkat, a honlapunkat a www.kotegyan-ote.webnode.hu, vagy írjanak e-
mail címünkre: kotegyanote@gmail.com, hívják elérhető telefonunkat a 06-70/512-3743-as számon. 
 

Szűcs János 
egyesületi elnök 
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„ Nyitva van az aranykapu…” 
Nevelési év kezdés a Kötegyáni Óvodában 

 
Elkezdtük a 2014/2015. nevelési évet a Kötegyáni Oviban. A 
részben osztott kiscsoportba - Csiga csoport- 11 gyermek, a 
részben osztott nagycsoportba - Vuk csoport - 13 gyermek jár. 
Így a létszámunk 24 fő, a számított létszám 26 fő, mivel a sajátos 
nevelési igényű gyermek két főnek számít. Év közben még 
folyamatosan 2-3 fő érkezését várjuk.   
A Csiga csoport vezetője Mátyásiné Ildikó óvó néni, délutános 
óvó néni Nagyné Renáta óvónéni, dajka néni Erdődiné Irmuska 
néni. A Vuk csoport vezetője Erdősné Móni óvó néni, délutános 
óvó néni Molnárné Kati óvó néni, dajka néni Bakóné Maca néni, 
a munkánkat segíti Szabóné Ildi néni. 
Az elmúlt héten megtartottuk az első szülői értekezletet, ahol 
megbeszéltük a szülőkkel az évkezdés teendőit, tájékozódhattak 
az Intézményi Dokumentumok elérhetőségéről, megismerhették 
az óvoda Házirendjét, az I. negyedév programjait, 
tájékozódhattak az óvodánk szolgáltatásairól, beszélgethettünk a 
gyermekekről. 
Ebben a nevelési évben igénybe vehető szolgáltatásaink: 
Fejlesztő foglalkozások - Mátyási Sándorné 
Gyógypedagógiai fejlesztés, logopédia - Duray Miklósné 
Református hittan foglalkozások - Tyukodi Lászlóné 
Az I. negyedév programjai: Arcfestés, homokkép készítés, ugráló 
várazás, „Tűzoltók az oviban!”, „Mentős nap az oviban”, Nagyik 
napja, Kirándulás az Öko parkba, Adventi játszóház, Zenés 
Mikulásvárás, Ovi karácsony. 

Molnár Imréné 
intézményvezető 

Balkezes a gyermekem 
 

A balkezesekkel szembeni előítélet valószínűleg a mássággal szembeni ösztönös 
bizalmatlansággal magyarázható. Balkezesnek lenni sokáig sorscsapás, bűn volt. Jól 
példázzák ezt a nyelvünkben előforduló szavaink, amelyekben a bal szerepel, csak 
negatív dolog lehet: balsors, balszerencse, baleset, ballépés, balsejtelem, balek, 
balfácán, balfék és sorolhatnám. 
A szülők igyekeztek is minél előbb átszokatni a gyermeket. 
Ma már tudjuk, hogy a balkezesség nem tragédia, egyszerűen a balkéz 
dominanciáját jelenti. 
A két agyfélteke eltérő dominanciáján alapul. Amíg a jobb kezeseknél a bal 
agyfélteke a domináns, a balkezeseknél a jobb. 
A gond sokszor nem is a balkezességben keresendő, hiszen a kisgyerekek rendkívül 
alkalmazkodóak, kreatívak, sokkal inkább a környezetükben élők hozzáállásában, 
esetleg előítéletében, türelmetlenségében van. Mindez gátlást idézhet a 
gyermekben. 
Szerencsére ma már a legtöbb szülő és pedagógus tudja, hogy a balkezes gyermeket 
szigorúan tilos átszokatni, hiszen ezzel egy természetes rendszert zavarnánk meg.  
A balkezes gyermek balkezesként egészséges! Épp olyan „szép” lehet a bal keze, 
mint a jobb. 
Átszoktatás helyett inkább segíteni kell a balkezes kisgyermeket abban, hogy a 
balkezüket problémamentesen használhassák! Ne várjuk, hogy ők 
alkalmazkodjanak, tegyük ezt mi helyettük annak érdekében, hogy gátlások, 
szorongások, érzelmi zavarok nélkül fejlődhessenek. Az átszoktatás miatt olvasási, 
írási és számolási nehézségek, illetve beszédzavarok: dadogás, pöszeség, hadarás is 
kialakulhatnak, és a térbeli helyzet (jobb - bal) felismerésében is zavart okozhat. 
Végül példaként néhány balkezes művész, híresség, sportoló a teljesség igénye 
nélkül: Petőfi Sándor, Leonardo da Vinci, Picasso, Beethoven, Mozart, Paul 
McCartney, Phil Collins, Sting. Benedek Tibor, Mohamed Aida. 

 
Molnár Imréné 
óvodapedagógus 
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Köszöntő 
 
Kötegyán – Sarkadkeresztúr. Mindkét település hazánk keleti 
részén, a román határ szélén, a Bihari tájon fekvő, egyik 
legrégebbi Hajdú város, Sarkad térségéhez tartozó kis falucska. 
Az igen sűrű vonat és buszközlekedésnek köszönhetően a két 
település könnyen megközelíthető, egyik település sincs 
elvágva, elszakítva a külvilágtól. Mindkét falu múltat és jelent, 
távoli tájakat, Kötegyán esetében országokat is összeköt. 
Kötegyánból az egyik legszebb, legpatinásabb Bihari 
kisvároson, Nagyszalontán keresztül vezet az út Erdélybe, a 
magyar kultúra egykori fellegvárába, a hajdani Magyarország 
egyik legszebb, legvonzóbb tájegységébe. Sarkadkeresztúron 
tovább haladva eljutunk Debrecenbe, a Kálvinista Rómába, 
mely gyönyörű város gazdag történelmi múltját, hagyományait 
senkinek sem kell bemutatni. Tehát összegzésként 
megállapíthatjuk, hogy településeink fekvése ideálisnak 
mondható. 
Ennyi kis múltidézés után térjünk vissza a jelenbe. A 
társadalmi, politikai hatások, a társadalom mozgását 
befolyásoló tényezők Kötegyánban és Sarkadkeresztúron is 
éreztetik hatásukat. Mi is, itt a végeken azokkal a gondokkal, 
problémákkal küzdünk, melyekkel a többi település lakói is 
naponta találkoznak és szembesülnek. Szegénység, 
munkanélküliség, és sorolhatnánk még tovább. Sajnos 
szomorúan kell tudomásul vennünk, hogy az ország 
legelmaradottabb régióihoz tartozunk. A települések gondjaikat 
egyedül megoldani nem tudják. A problémák megoldását sokan 

az integrációban, társulásokban látják, mely korunk divatos, 
majdnem hogy általános jelenségévé vált. Ezen koncepció 
szellemében 2013. 01. 01- én megalakult  Kötegyán – 
Sarkadkeresztúr községek Közös Hivatala, majd ugyanaz év 
őszén Kötegyán – Sarkadkeresztúr községek Szociális 
Intézménye. 
Felületesen szemlélve az egyszerű emberek úgy gondolták, 
hogy ez az együttműködés csupán formalitás. Mára már 
kiderült, hogy több annál. Idén nyáron egyik alkalommal a 
Kötegyáni Idősek Otthonát meglátogatták a Sarkadkeresztúri 
Nyugdíjas Klub tagjai, akik találkoztak a Kötegyáni Nyugdíjas 
Klub tagjaival és az Idősek Otthonának lakóival. Kellemes 
napot töltöttünk együtt . Az illendőségnek megfelelően, mi is 
elfogadva a Sarkadkeresztúri Nyugdíjas Klub meghívását a mai 
napon eljöttünk ide Önökhöz. Elkezdődött valami, amely 
remélhetőleg egymás tapasztalatait, ötleteit kicserélő, kiegészítő 
gyümölcsöző hagyománnyá fog kiszélesedni. Mi is készültünk 
műsorral. Hangulatos zene fog felcsendülni. A közelgő Idősek 
Világnapja alkalmából verssel fogjuk köszönteni az időseket, 
nyugdíjasokat. Jó magam legnagyobb nemzeti költőnk Petőfi 
Sándor egyik közismert versének felolvasásával fejezném be 
mondandómat. Azzal a verssel, mely szűkebb hazánknak, az 
Alföldnek a szépségét mutatja be, egyedülálló módon úgy, 
ahogy azt még eddig senkinek sem sikerült. 
( A felolvasott vers: Az Alföld ) 

Endrédi Károly 
szociális és szabad idő szervező 

Napközis nyári tábor 
 
A Sarkadi Kistérség Gyerekesély projekt keretében szervezett nyári napközis táborokban a kistérség általános iskolás korú gyermekei 
számára biztosítottunk igényes, gondoskodó, kulturált időtöltést a szünidő alatt. A kistérség 10 településén 54 napközis tábor valósult 
meg 443 tanuló részvételével, 172 szakember közreműködésével. Köszönet illeti a helyi általános iskolák pedagógusait, iskolai szociális 
munkásokat, gyermekjóléti és családsegítő munkatársakat, a települések védőnőit és azokat az önként vállalkozó táboroztatókat, akik 
helyben megszervezték és levezényelték a táborokat. Munkájukat szép számmal segítették középiskolás tanulók a közösségi szolgálat 
keretein belül. 
 
A gyerekek napközben a tábor tematikájának megfelelő programokkal, foglalkozásokkal töltötték az idejüket. A teljesség igénye nélkül 
néhány tábori program: önvédelmi, horgász, ismeretterjesztő, környezetvédő, életmód, báb, mese, kemencés, úszó, tűzoltó, kézműves, 
rajz, népi kismesterségek, fejlesztőtábor. 
 
A napközis táborokon kívül 2 fajta településen kívüli tábort szerveztünk. 
 
Egyik a kerékpáros tábor volt, ahol csillagtúra szerűen indultak a gyerekek 
megismerni a környező települések nevezetességeit. A csillagtúra bázisa 2 
helyszínen volt Biharugrán a Madárvártán és Sarkadon az Ifjúsági táborban. 
 
A másik lehetőség a Balatoni jutalomtábor, ahol 43 tanuló pihent és 
szórakozott Balatonfenyvesen.  
 
A „Gyerekesély” nyújtotta nyári programoknak köszönhetően sok-sok 
élménnyel, emlékkel a tarsolyukban kezdhették meg a gyerekek az új 
tanévet. 
 
Kötegyánban 7 napközis tábor valósult meg, 45 tanuló részvételével. 
A pedagógusok szervezésének, a családgondozó munkájának és a 
Kötegyáni Önkéntes Tűzoltóknak köszönhetően a települések gyermeklétszámát tekintve nagyon szép eredmény.  
A balatonfenyvesi jutalomtáborban Kötegyánból és Újszalontáról 4 tanuló vehetett részt. 

Szabóné Sarkadi Katalin 
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Tisztelt Kötegyáni lakosok! 
 

Kötegyán Község Önkormányzatának képviselő-testülete ciklusértékelő tájékoztatót tart a 2010-2014 közötti időszakban végzett 
munkájáról. 
Időpont: 2014.október 9. 1600 óra 
Helyszín: Művelődési Ház (Kötegyán, Kossuth u. 50.) 
Minden Kötegyáni lakost szeretettel várunk a ciklusértékelő tájékoztatóra. 
 
Tisztelettel: Nemes János polgármester 
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1848. október 6. - A dátum, ami kevés magyarázatra szorul 
 

Őszi napnak mosolygása, 
Őszi rózsa hervadása, 
Őszi szélnek bús keserve 
Egy - egy könny a szentelt helyre, 
Hol megváltott - hősi áron - 
Becsületet, dicsőséget 
Az aradi tizenhárom. 
Az aradi Golgotára 
Ráragyog a nap sugára, 
Oda hull az őszi rózsa, 
Hulló levél búcsúcsókja; 
Bánat sír a száraz ágon, 
Ott alussza csendes álmát 
Az aradi tizenhárom. 
Őszi napnak csendes fénye, 
Tűzz reá a fényes égre, 
Bús szívünknek enyhe fényed 
Adjon nyugvást, békességet; 
Sugáridon szellem járjon 
S keressen fel küzdelminkben 
Az aradi tizenhárom. 

„Ady Endre” 

az aradi tizenhárom vértanú: 
 

 Knezich Károly 
 Nagysándor József 
 Damjanich János 
 Aulich Lajos 
 Láhner György 
 Pöltenberg Ernő  
 Leiningen-Westerburg Károly 
 Vécsey Károly 
 Török Ignác 
 Kiss Ernő 
 Schweidel József 
 Dessewffy Arisztid 
 Lázár Vilmos 
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Recept klub 
 

Csirkebecsinált-leves 
 
Hozzávalók: 

- 1 csirkeaprólék májával együtt kb.50-60 dkg,  
- 25-30 dkg vegyes- zöldség, 
- 1 cikk karalábé, 
- 1 cikk zeller, 
- 1 kis fej vöröshagyma, 
- 1 csomó petrezselyemzöld, 
- 1 dl tejföl, 1 púpozott kanál liszt, 
- 1 evőkanál olaj,- 
- 1 citrom leve, 
- 1 mokkás kanál pirospaprika, 
- ízlés szerint só és törött fekete bors 

 
A csirkeaprólékot kis darabokra vágom. A megtisztított zöldségeket 
vékony hasábokra vagdalom. A vöröshagymát apróra metélem és a forró olajon üvegesre pirítom. A tűzről félrehúzva belekeverem a 
pirospaprikát, majd visszatéve hozzáadom az aprólékot. A húst fehéredésig pirítom. Ezután beleteszem a zöldségeket és néhány percig 
tovább pirítom. Ráöntök 1 liter vizet, megsózom, megborsozom és felforralom, majd kis lángon puhára főzöm. A lisztet simára keverem 
a tejföllel és a citromlével és behabarom vele a levest. Jól kiforralom, és megszórom a nagyon finomra metélt petrezselyemzölddel, a 
lángot eloltom alatta. Befedve hagyom állni 10 percig, csak ezután tálalom. 
 
 

Fóliában sült rakott csirke 
 
Hozzávalók: 

- 1 db csirke, 
- 80 dkg burgonya, 
- 2 kanál zsír,  
- zöldpetrezselyem,  
- törött bors, 
- só 2 db tojás, 
- 1 kanál liszt, 
- 2 dl tej, 
- 2 dkg vaj. 

 
A csirkét darabokra vágjuk, besózzuk, kevés liszttel meghintve 
forró sírban átsütjük és félretesszük. Zsírjában megforrósítunk 1 
kanál lisztet /nem pirítjuk/, felöntjük 2 dl tejjel és tejföl sűrűségűre főzzük. Közben a burgonyát héjában megfőzzük, lehámozzuk és 
vékonykarikákra szeleteljük. Ha a tejes mártás langyosra hűlt, egyenként belekeverjük a 2 tojás sárgáját, a fehérjékből vert kemény 
habot, ízesítjük sóval, apróra vágott zöldpetrezselyemmel és elvegyítjük a szeletelt burgonyával. Egy tűzálló tálat kibélelünk alufóliával, 
aljára terítjük a burgonya felét, rátesszük az átsütött csirke darabokat, befedjük a többi burgonyával és a vajdarabokat rámorzsoljuk. Az 
edényt szorosan lezárjuk alufóliával és a sütőben 25 percig sütjük. Fejes salátával, vagy céklával tálaljuk. 
 
Jó étvágyat! 

Hajdu Jánosné 
nyugdíjas könyvtáros 
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Újabb Önkormányzati beruházás a „láthatáron” 
A Ravatalozó előtti tér új arculatának kialakítása 

 
A Ravatalozó előtti terület kialakítása, valamint új parkolóhelyek létesítése céljából készíttette el az alábbiakban látható helyszínrajzot, 
látványtervet Kötegyán Község Önkormányzata. A jövőbeni beruházás eredményeképpen a Temető bejáratánál új parkolóhelyek 
kerülnek kialakításra, illetve a bevezető út is áthelyezésre kerül. 


